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У зв’язку з затвердженням Указом президента «Плану заходів з реалізації 

стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському 

Союзі та в Організації Північноатлантичного договору» від 20.04.2019 р. № 155/2019, 

активізувалися перебудовні механізми у головних галузях економіки. Своєчасним є 

питання про інтенсивні трансформації у системі охорони здоров’я України. 

Спираючись на досвід європейських країн та розглядаючи відповідні моделі системи 

охорони здоров’я слід зазначити, що всі вони мають свої індивідуальні форми, але єдиним 

знаменником, у ролі якого виступають джерела фінансування, залишаються: 

оподаткування, приватне медичне страхування, соціальне медичне страхування, 

індивідуальна оплата (з «карману» пацієнта). Однак в жодній державі не розраховують на 

приватну або індивідуальну оплату послуг як єдине джерело фінансування сектору охорони 

здоров’я.  

Аналізуючи основні можливості та напрями реформації системи охорони здоров’я, 

слід звернути увагу на фактично наявні ресурси бюджету та платоспроможність громадян, 

а також на характерні національні особливості: зловживання самолікуванням, активне 

поглиблення свідомості громадян у нетрадиційну медицину та відсторонене розуміння 

понять страхової медицини. 

На сьогоднішній день однією з дієвих програм, яка сприяє «м’якій» перебудові 

системи охорони здоров’я залишається програма «Доступні ліки».  Відповідно до 

постанови Кабінету міністрів України про «Деякі питання реімбурсації лікарських засобів» 

№135 від 27.02.19 відшкодуванню підлягають серцево-судинні препарати, препарати від 

цукрового діабету 2-го типу та бронхіальної астми.  

Однак, не дивлячись на стрімкий рух до нової удосконаленої системи охорони 

здоров’я, норми стосовно ефективного і доступного медичного обслуговування та права 

усіх без обмежень громадян на безоплатну медичну допомогу або безоплатне державне 

медичне страхування (Рішення Конституційного Суду України № 10-рп/2002 від 

29.05.2002), які прописані у Законі України «Основи законодавства про охорону здоров’я» 

2801-12 від 19.11.1992 р. та закріплені Конституцією Україні і Європейською конвенцією 

«Про захист прав людини і основоположних свобод» повинні залишитися без змін.  
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Прийнята політика «Здоров’я – 2020», державами-членами ЄС прямо зазначила 

головними ідеалами майбутнього розвитку сектору охорони здоров’я справедливість, 

стійкість, якість, прозорість, підзвітність, гендерну рівність, достоїнство і право на участь 

в процесі прийняття рішення. Цей підхід до суспільної охорони здоров’я заснований на 

визначених цінностях, захищатиме орієнтовані на людину системи охорони здоров’я, 

сприятиме встановленню справедливості та укріпленню здоров’я протягом життя. 

 Враховуючи основоположні права кожного громадянина країни, значні кризисні 

економічні явища та вимоги суспільства, які постійно підвищуються, програма «Доступні 

ліки» та переліки включених лікарських засобів потребують змін та доповнень, які 

стосуються не тільки розширення списку хвороб але й перегляду формування референтного 

ціноутворення. 

Висновок. Сьогоденна система охорони здоров’я України знаходиться на етапі 

трасформації. Цей процес повинен мати самобутній характер і визначатися національними 

особливостями та економічними можливостями держави. Однак, головним орієнтиром при 

досягненні справедливості, стійкості, прозорості, рівності в системі охорони здоров’я, 

спрямованій на кожну без виключень людину, повинен залишатись досвід європейських 

країн. 
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